
VERGADERING VAN DE RAAD VAN 

BESTUUR VAN BDF  

NOTULEN 
LOCATIE.    Videoconferenties  

DATUM.    09/07/2024  

TIJDSCHEMA :   11.00 tot 12.30 uur.   

AANWEZIGHEID : Leden 

 

Peter Schlembach 

(PSch) 

X Bart Verdickt (BV)  

Pierre Gyselinck (PG)  Thomas Dabeux (ThD)  

Gisèle Marlière (GM) X Marc Trémouroux (MTX)  

Charlotte Aelbrecht 

(ChA) 

X   

    

Secretariaat 

  

Véronique Duchenne 

(VDE) 

X Olivier Magritte (OME) X 

Natallia Mastsepan 

(AMN) 

 Eva Parent (EPT)  

Muriel Dossin (MDN) X   
 

   

   

 

 ONDERWERP 
1 A Goedkeuring van het verslag van 14/05/2024 

Het verslag wordt aangenomen 
 

 B EOF - Art.19 
1. Notitie over de overgang van instellingen naar lokale diensten en zelfstandig 

wonen 
a) Gewijzigde versie - Opmerking EDF 
b) BDF-positie 
c) Raad van bestuur : Online stemmen  

2. Bijeenkomst met de Europese Commissie 
3. NOOZO positie  
4. BDF/NOOZO/GRIP situatie  
5. NHRPH-standpuntnota wordt herwerkt  

 

• PG: De nota van het BDF is duidelijk. Er staat in dat het plan van EDF niet 
perfect is en hoe het moet worden aangepast: er wordt geen overgang 
voorgesteld, maar een sluiting van de ene dag op de andere. Dit is niet 
aanvaardbaar. Mensen moeten een collectieve woonplek kunnen kiezen, op 
basis van acceptabele voorwaarden: ze moeten niet verplicht worden om de 
zorg te nemen die de instelling biedt... De reactie van NOOZO is begrijpelijk. 
De rectificatie met EDF is OK.  

• PSch: Op de Algemene Vergadering van EDF werd het punt alleen ter sprake 
gebracht om duidelijk te maken dat het niet zou worden besproken en zou 



worden terugverwezen naar het bestuur. De hele procedure is niet 
democratisch. 

• GM : EDF wil dit duidelijk niet bespreken. 

• CHA: Het standpunt van DITO is dat mensen moeten kunnen kiezen waar ze 
wonen, met de opties die ze willen. 

• GM: Het is belangrijk om duidelijk te zijn tegen de BDF-leden. Allen waren 
het eens met de notitie van het BDF en met de onthouding van het BDF over 
de EDF-notitie. De visie van NOOZO is minder genuanceerd, maar is het met 
ons eens over het recht om te kiezen hoe te leven, ook in een collectieve 
omgeving. NOOZO is geen lid van het BDF. Voor de organisaties die lid zijn 
van NOOZO en BDF ligt het wat ingewikkeld. In de praktijk verandert het BAP 
in Vlaanderen niets: ze hebben hun eigen persoonsgebonden budget, maar 
leven in een gedeelde omgeving. Het belangrijkste is dat mensen een keuze 
hebben. Maar hoe zit het met personen met een ernstige verstandelijke 
beperking of een hoge mate van afhankelijkheid? Tijdens de vergadering 
over de nota van het BDF bleek dat het BDF het eens is met bepaalde 
aspecten van de nota van het EDF. We moeten nagaan of dit inderdaad terug 
te vinden is in de nota van het BDF. 

• VDE: De divergentie tussen BDF en NOOZO bestaat ook op het gebied van 
onderwijs en werkgelegenheid. Het is belangrijk om de positie van KANDO en 
DITO te kennen.  

• PG: Ouders van schoolgaande kinderen willen geen gewone scholen omdat 
ze geen stigma en constante concurrentie willen. KANDO vindt inclusief 
onderwijs OK als het voldoende gesubsidieerd wordt. In principe kan speciaal 
onderwijs achterwege blijven als een goede kwaliteit van leven in het 
reguliere onderwijs kan worden gegarandeerd. 

• ChA: DITO is 100% voorstander van inclusief onderwijs, in een ideale wereld. 
Kinderen scheiden is niet wenselijk. Maar M-Decreet is niet genoeg. Wat 
werkgelegenheid betreft, werken alleen mensen met "lichte" handicaps. De 
meest kwetsbare mensen zitten in instellingen. De ideale situatie zou zijn om 
hen op te nemen, maar DITO heeft geen officieel standpunt over de sluiting 
van aangepaste werkbedrijven. 

• PG: Wat de tewerkstelling in beschutte werkplaatsen betreft, merkt KANDO 
op dat heel weinig personen met een handicap met aanzienlijke behoeften 
daar een plaats vinden.  

• Gisèle: De standpunten van DITO en KANDO komen overeen met wat er in de 
BDF-nota staat. Het moet benadrukt worden dat we willen evolueren naar 
inclusie. Maar zolang de middelen niet beschikbaar zijn, mogen speciaal 
onderwijs en beschutte werkplaatsen niet worden afgeschaft. 

• VDE: ThD en PG waren aanwezig bij de vergadering met de ambtenaar van 
de Europese Commissie. ThD heeft goed gelobbyd. De ambtenaar van de 
Commissie verzekerde ons dat de richtlijn geen nieuwe rechten zou creëren 
en dat er geen sprake was van snijden in de financiering. België ligt helemaal 
niet onder vuur. Het vraagt om voorbeelden van goede praktijken op te 
nemen in de richtlijnen. We gaan het hebben over Pilotis, heeft u er een voor 
Vlaanderen? 

 
 C UNCRPD - Constructieve dialoog: stand van zaken 

1. Opstellen: definitieve integratie, samenvatting, gedeeld document, enz. 
2. Genève 

• BDF & logistieke delegatie 



• Coormulti 2 juli AM  

• Voorbereiding BDF, Grip en UNIA -05/06 en 04/07/2024 

• Online Task Force: 22.07 ?  

• Genève, 20-23/08/2024  
3. Communicatie 

 

• GM: Het principe dat op de vergadering van 4/7 is afgesproken, is om een 
kort samenwerkingsdocument op te stellen op een gemeenschappelijke 
basis. Het zal geen specifieke standpunten bevatten. Bijvoorbeeld met 
betrekking tot artikel 19 kan GRIP geen eigen standpunt innemen, maar 
moet het overnemen waar iedereen het over eens is.  

• ChA: Is het niet belangrijk om, als onderdeel van de constructieve dialoog, 
de situaties te specificeren die mensen met een handicap ter plekke 
ervaren? 

• VDE: Ja, maar we moeten ook aanbevelingen doen. 

• OME: Na de constructieve dialoog in 2014 heeft het Comité voor de 
rechten van personen met een handicap België aanbevolen om plannen te 
maken voor inclusie. Er bestaan nu plannen, maar ze zijn ontoereikend. 
Wat we nodig hebben van het Comité is dat ze vragen om duidelijkere 
plannen, ondersteund door sancties. We hebben realistische 
aanbevelingen nodig die de komende 4 jaar moeten worden toegepast om 
het Verdrag te implementeren.  

• GM : In Wallonië en Brussel hebben politici en administratieve 
vertegenwoordigers er geen idee van dat ze op zeer scherpe kritiek zullen 
stuiten. De middelen zijn niet ter beschikking gesteld en we lopen ver 
achter op Vlaanderen, vooral wat het keuzerecht betreft.  

• PG: Het is belangrijk om tijd te geven voor de implementatie. De 
financiering abrupt stopzetten zal niet helpen. We moeten de financiering 
gebruiken om te evolueren naar een meer inclusieve samenleving. Het is 
onmogelijk om alles van de ene dag op de andere te veranderen. 

• VDE: Er zal een gedeeld document naar de leden van de BDF-, GRIP- en 
UNIA-delegaties worden gestuurd, met een voorstel voor de verdeling van 
de toespraken per artikel.  

 
 D UNCRPD - COSP 17: PG-rapport 

• PG: stuurde zijn verslag in het Engels. OABO-leden konden het lezen. Hij legde 
uit dat hij geschokt was door de manier waarop mensen met een handicap 
behandeld worden in Australië.  

 
 E BDF -Internet BDF- CSNPH websites: voorstel secretariaat 

• OME legde uit dat het secretariaat op zoek was naar een oplossing waarvan de 
kosten door de SPF konden worden gedekt. Op de AV in november zal een 
presentatie worden gegeven van het nieuwe websiteproject. De leden krijgen 
dan de gelegenheid om het te bekijken en wijzigingen voor te stellen die zij 
nodig achten. 

 
 F BDF Organisatie van vergaderingen :  

• OABO rooster tweede semester 
▪  09/07 online van 11u tot 12u30 
▪  10/09 face-to-face in de FARO-zaal van 11.00 tot 12.30 uur. 
▪ 12/11 online van 11u tot 12u30 



• AVA 19.12.2024 

• Tijdschema 2025 - Project: wordt doorverwezen, wordt besloten op de OABO-
vergadering van 10/09/2024 

 
 G Komende EDF-evenementen : 

• EDF’s Board in Spanje - 8 en 9 november 2024 

• EU days of persons with disabilities - 28 en 29 november: ChA neemt deel als 
vicevoorzitter van het EDF Jeugdcomité. 
 

2 H Diversen : 

• Access City Award :  

• dit jaar richten ze zich op "toegankelijkheidsprojecten” 

• GM: overgedragen aan collega's die verantwoordelijk zijn voor Handicity 

• PG legde uit dat Kando zijn naam zou moeten veranderen omdat een andere 
organisatie die naam al gebruikte. Waarschijnlijk wordt de gekozen naam 
CANNET (???). 

 
3 ZA SDG: Koning Boudewijnstichting oproep tot projecten " The good Wave” 

• Voor informatie 
 

 


